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COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012 

 

 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2021 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPREM – 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES 

 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, na sala de reuniões do 

Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do prédio sede da Prefeitura 

Municipal de Mogi das Cruzes, às quatorze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos 

Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes para a 2ª Reunião Ordinária do 

exercício de 2021, conforme convocação realizada pelo presidente do Comitê através de e-mail, e 

predeterminação da agenda aprovada. Sendo que em tal convocação os membros receberam os 

relatórios da Consultoria relativos aos resultados e análise da carteira de investimentos do mês de 

janeiro/2021 e a pauta para terem prévio conhecimento dos assuntos que serão tratados nesta 

reunião. Presentes os membros do Comitê: Richard Carlos Castilhos, Franciny Pires de Campos, 

Teófilo Ivo Pucha, Rafael Hiroshi Yuba, Rafael Ballestero, Paulo Marrano Feijó e o Senhor Pedro Ivo 

Campos Barbosa (Superintendente do IPREM – Mogi das Cruzes). Participaram da reunião, também, 

por acesso via aplicativo de reunião online, o Sr. Marc Foster e Maurício Lima (apresentando o 

fundo Western IMAB Ativo CNPJ: 09.087.301/0001-79), e o Sr. Douglas, representante da LDB 

Consultoria Financeira. O Sr. Rafael Yuba, após verificar quórum mínimo, iniciou a reunião 

passando a palavra ao representante do Western, para apresentação do Fundo de Investimentos 

Western IMAB Ativo. O Sr. Marc Foster é o mesmo time que gerencia o fundo IMAB-5 Ativo com a 

diferença que o IMAB tem papéis com vencimentos mais longos, o fundo no longo prazo se 

mantém com rendimento acima do índice IMAB. Resgate em D+1 e aplicação em D+0. Sendo a taxa 

de administração de 0,5 %. O presidente do comitê perguntou qual a estratégia está sendo adotada 

com uma possível alta dos juros. O Sr. Maurício esclareceu que a fragilidade fiscal afetou 

internamente o mercado, pressionando a alta de juros, já os fatores externos são as altas das 

comodities, tudo aponta para que o Banco Central aumente a taxa de juros de forma paliativa até 

o fim do ano. O Sr. Maurício explanou que estão observando o mercado e diminuindo a exposição 

de risco para médio prazo. O presidente agradeceu a apresentação da Western. Os membros do 

comitê discutiram sobre o fundo apresentado. O Sr. Richard comentou que a estratégia do fundo 

é bem alongada, superando o índice por diversas vezes.  Após a apresentação, o Sr. Douglas, da 

LDB, se apresentou e parabenizou o IPREM pelo ótimo desempenho no ano de 2020. O Sr. Douglas 

demonstrou que em cenário normais como em 2019 a renda variável através do S&P 500 com 

retorno de 34,06% e volatidade de 14,43%, o Ibovespa com retorno 31,58% e volatilidade de 

17,81%, ambos são bem rentáveis em um cenário sem a pandemia. O resultado Janeiro/2021 a 

Ibovespa teve um rendimento negativo, porém os fundos no exterior que estão tendo 

desempenho positivo, assim em momentos de stress do mercado conseguimos mitigar as perdas. 
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Foi sugerido pelo Sr. Douglas para colocar em nosso radar fundos de renda fixa ativa alongado. O 

presidente questionou sobre o fundo Indie se deveria fazer um rebalanceamento da renda variável, 

pois ele apresenta um desempenho muito superior, porém não tem muitos recursos aplicados, o 

Sr. Douglas orientou que devemos sim fazer o rebalanceamento, zerando ou diminuindo a posição 

dos fundos que destoam dos demais por um período médio ou longo. Após o comitê debater sobre 

o rebalanceamento da renda variável dos fundos. O resgate solicitado em janeiro do fundo Icatu 

dividendos 30 resgate de R$ 8.000.000,00, sendo aplicados R$ 2.400.000,00 para o fundo OCCAM 

FIC FIA e R$ 5.600.000,00 para fundo INDIE FIC FIA. Entrada de novos recursos R$ 5.465.956,58 e 

mais R$ 440.000,00 dos cupons do BB, sendo aplicado entre os quatro fundos do exterior, visando 

uma correlação negativa com o risco interno, para o fundo ACCESS USA COMPANIES FIA - 

INVESTIMENTO NO EXTERIOR R$ 1.477.000,00, para o fundo GENIAL MS US GROWTH FIC FIA IE R$ 

1.477.000,00, para o fundo MS GLOBAL OPPORTUNITIES ADVISORY FIC FIA INVESTIMENTO NO 

EXTERIOR R$ 1.478.000,00 e para o fundo AXA WF FRAMLINGTON DIGITAL ECONOMY ADVISORY 

FIC FIA IE R$ 1.478.000,00. Recebida a segunda parcela do pagamento da dívida dos repasses de 

2020 da prefeitura, sendo o valor R$ 781.000,00, que foi aplicado no fundo de renda fixa Western 

IMAB Ativo.  No mês passado foi decidido aplicar no fundo GENIAL MS US GROWTH FIC FIA IE sendo 

R$ 884.000,00 no dia 03/02/2021 e R$ 5.539.000,00 no dia 08/02/2021. O comitê deliberou pelo 

resgate BNP PARIBAS ACTION FIC AÇÕES no valor de R$ 10.000.000,00, pois o fundo vem 

apresentando resultados aquém do esperado e existe demasiada concentração no mesmo. Foi 

sugerido pelo Sr. Richard solicitar fundos Imab com gestão ativas, para estudo e o 

rebalanceamento da carteira de renda fixa. O estudo de ALM foi solicitado por licitação na 

modalidade de carta convite, será no dia 08/03/2021, porém deve comparecer pelo menos 3 

empresas. Não havendo mais itens de pauta, dúvidas e decisões a serem tomadas, o Presidente do 

Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de todos os membros e deu por 

encerrada a presente reunião às dezessete horas, para ficar registrado, lavrou a competente ata 

de forma resumida, a qual segue assinada por todos os presentes. 

  

Rafael Hiroshi Yuba                          Richard Carlos Castilhos                              Franciny Pires de Campos 

 
 
  
 

      Rafael Ballestero                                      Teófilo Ivo Pucha                                      Paulo Marrano Feijó 


